
Је дан сат ле та до Ге ме не. По сле сле -
та ња ка пе тан не мо же да са кри је из не -
на ђе ње – у ње го вом ави о ну на пра вљен је
ми ни тра у ма цен тар спре ман да при хва -
ти бо ле сни ке. Ка на ђа нин нас оба ве шта -
ва да је спољ на тем пе ра ту ра 42 сте пе на,
вла жност 93 про це на та и да ду ва јак ју -
го и сточ ни ве тар... Ти пич ни кли мат ски
усло ви за овај део Кон га. 

Кре ће мо вој ним са ни тет ским во зи -
лом ка ме сту не сре ће док нас ве тар за -
си па цр ве ном африч ком пра ши ном. Про -
ла зи мо кроз др во ре де пал ми ко је скри -
ва ју град. Го то во да не ви ди мо ни ког од
око 200.000 ста нов ни ка Ге ме не. Ве тар,
вру ћи на и вла га су нам раш чи сти ли пра -
шња ве, не ас фал ти ра не пу те ве.

По вре ђе не за ти че мо у им про ви зо -
ва ној ам бу лан ти у еги пат ској ба зи. Па ци -
јен ти су би ли у ве о ма ло шем ста њу. Те -
же је но што смо оба ве ште ни. Ве о ма ло -
ше ука за на пр ва ме ди цин ска по моћ... 

Срп ски ми ров ња ци ли цем у ли це са
озбиљ ним про бле мом – сви по вре ђе ни
зах те ва ју хи рур шко збри ња ва ње! ... Пре -
лом ба зе ло ба ње, на пр сла маxила, два
пре ло ма по длак ти це, се риј ски пре лом
де сних ре ба ра, по вре да кич ме -
ног сту ба, мно го по се ко ти на по
те лу...

До но си мо од лу ку – ме ња се
план ле та! Уме сто по врат ка у
Кин ша су пи ло ти до би ја ју но во
од ре ди ште – Пре то ри ја, Ју жна
Афри ка. 

Сва ки тре ну так је био и
пре ви ше дра го цен да би се из -
гу био, али тек на ви си ни од
39.000 фи та на ста вља се ука зи -
ва ње по мо ћи. Од луч ни др Иви -
ца Ђу рић је ор ди ни рао, ис ку сни
ане сте ти ча ри су не у мор но пре -
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Kратак и про до ран звук за па ра вре -
ли африч ки ва здух... Но ви e - mail
за АМЕТ тим Вој ске Ср би је у ба зи

Ин цал код Кин ша се... На ли цу пу ков ни -
ка док то ра Са ше Ко ва че ви ћа мо гла се
очи та ти бла га уз не ми ре ност док је чи -
тао по ру ку. За тим – од лу чан по глед и
крат ко на ре ђе ње: ...тим два срп ског
АМЕТ-а да оба ви хи тан MEDEVAC (ме -
ди цин ску ева ку а ци ју) осмо ро по вре ђе -
них при пад ни ка Еги пат ског ба та љо на
ми ров них сна га.

Бр за про ве ра опре ме и за де се так
ми ну та тим је на пу ту за Нђи ли, нај ве ћи
аеро дром у Кин ша си. Уз за ви ја ју ћи звук
ста ри ји вод ник пр ве кла се Де јан Стан ко -
вић и ме ди цин ски тех ни чар Љу бо Шкр га
про би ја ју се за ди вљу ју ће ве што кроз са -
о бра ћај ни ко лапс. 

По треб но је до брих по ла са та да се
тим про би је до аеро дро ма и то се вре ме
ко ри сти за при ку пља ње ин фор ма ци ја са
те ре на. Еги пат ски вој ни ци су по вре ђе ни
у са о бра ћај ној не сре ћи у Ге ме ни, ма лом
гра ду на се ве ро и сто ку Кон га. Прет ход на
ки шо ви та ноћ отво ри ла је још јед ну ру пу
на и она ко ло шим са о бра ћај ни ца ма. Во -
зач ни је ус пео да на вре ме за у ста ви. Ми -
ни бус УН-а скли знуо је у про ва ли ју. Ло -
кал но ста нов ни штво ус пе ло је да Егип ћа -
не из ву че из слу па ног во зи ла, али сви су
пре тр пе ли те шке по вре де. 

По след ње ре чи крат ког ра дио бри -
фин га чу је мо на ка пи ји аеро дро ма док
брун да ње ави он ских мо то ра по ла ко гу -
ши глас са мо то ро ле.

Ави он УН је већ при пре мљен за при -
јем ме ди цин ске еки пе. То нам по твр ђу је
ка над ски ка пе тан ко ји нас до че ку је на
ула зу у ле те ли цу. Пу ту је мо са це ло куп -
ном опре мом АМЕТ-а јер мо ра мо би ти
спрем ни за сва ку си ту а ци ју на те ре ну.

ви ја ли, пунк ти ра ли ве не, мо де ли ра ли
удла ге, де ли ли ле ко ве… 

Пу на три са та на ста вља мо ука зи ва -
ње по мо ћи у ва зду ху вој ни ци ма ко ји не
зна ју ни реч ен гле ског и фран цу ског. 

Точ ко ви ави о на до ди ру ју бес пре -
кор ну пи сту пре то риј ске „Лан се рие“.
Че ти ри ам бу лант на во зи ла ју жно а фрич -
ких ко ле га пре во зе нас до вој не бол ни -
це у Пре то ри ји. 

На кон јед но ча сов не во жње сти же -
мо до бол ни це. На при мо пре да ји сви по -
вре ђе ни су у ста бил ном ста њу. 

Док се срп ски тим спре мао да на -
пу сти бол ни цу из „бок са три“ за чу се
чуд на бу ка. Сви по гле ди усме ри ше се ка
ула зу. Та мо је у ста ву мир но ка пе тан Са -
ла ха Дин са сло мље ном де сном ру ком
по здра вљао срп ске АМЕТ-ов це. 

Ка пе тан др Иви ца Ђу рић, ста ри ји
вод ник Жар ко Па влов и вод ник Бран ко
Ра до са вље вић от по здра ви ше.

Ово га пу та са вла да ли смо је зич ке
ба ри је ре. Там но пу та се стра, Ју жно а -
фри кан ка, ко ја го во ри са мо Ki swa hi li, пу -
сти су зу. Све је раз у ме ла. ƒ
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Из днев ни ка 
срп ских ми ров ња ка

у Конгу
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